



## ДУМА ГОРОДСКОГО ОКРУГА ТОЛЬЯТТИ

### РЕШЕНИЕ

10.07.2024

№ 281

#### **Об Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти в Правительство Самарской области**

Рассмотрев Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Правительство Самарской области по вопросу ремонта подъездных путей и пешеходных тротуаров к территориям муниципальных образовательных учреждений, Дума

РЕШИЛА:

1. Принять Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Правительство Самарской области согласно приложению.
2. Рекомендовать председателю Думы направить настоящее решение в Правительство Самарской области.  
Срок - по мере готовности.
3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по городскому хозяйству.

Председатель Думы

С.Ю.Рузанов

**ОБРАЩЕНИЕ**  
**ДЕПУТАТОВ ДУМЫ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ТОЛЬЯТТИ**  
**В ПРАВИТЕЛЬСТВО САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ**

На территории Самарской области в целом и в городском округе Тольятти успешно реализуются мероприятия в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги». Особое внимание национальным проектом «Безопасные качественные дороги» уделяется маршрутам к детским образовательным учреждениям. Так, в 2023 году в рамках национального проекта было отремонтировано 39 участков автомобильных дорог протяженностью 237 км, ведущих к образовательным учреждениям и детским садам, в частности в городском округе Тольятти был произведен ремонт участка улицы Маршала Жукова, на которой расположены шесть детских садов.

Большое внимание уделяется ремонту и капитальному ремонту зданий муниципальных образовательных учреждений, на проведение данных мероприятий выделяются средства областного и федерального бюджетов. Однако данное финансирование не позволяет производить благоустройство прилегающей территории к школе или детскому саду, в которых производится ремонт. При этом подавляющее число школ, а также детских садов нуждаются в таком благоустройстве, в частности в ремонте подъездных путей и пешеходных тротуаров к зданиям муниципальных образовательных учреждений с заменой бортового камня, в том числе в целях обеспечения безопасности подрастающего поколения.

В городском округе Тольятти в ведомственном подчинении департамента образования администрации городского округа находится 131 учреждение и организация, в том числе 69 общеобразовательных учреждений, 45 дошкольных образовательных учреждений, 12 образовательных учреждений дополнительного образования, 5 учреждений и организаций, осуществляющих деятельность в сфере образования.

В настоящее время в проведении ремонта подъездных путей и пешеходных тротуаров нуждаются 42 учреждения, расположенные на территории городского округа, на общую сумму 44 035,8 тыс.руб., из них:

- 35 муниципальных общеобразовательных учреждений (необходимо финансирование в размере 36 191,83 тыс.руб.);
- 3 дошкольных образовательных учреждения (необходимо финансирование в размере 827,48 тыс.руб.);
- 4 государственных образовательных учреждения (необходимо финансирование в размере 7 016,49 тыс.руб.).

Из-за недостаточности средств в бюджетах муниципальных образований проводить ремонт подъездных путей и пешеходных тротуаров к территориям муниципальных образовательных учреждений только за счет средств местных бюджетов либо за счет средств вышестоящих бюджетов в рамках реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги» в полном объеме в соответствии с потребностью не представляется возможным на текущий момент.

Данная проблема актуальна не только для городского округа Тольятти, но и для других муниципальных образований Самарской области.

При этом в преддверии нового учебного года и с учетом того, что 2024 год объявлен Годом семьи, считаем необходимым особое внимание обратить на проведение дорожных работ в отношении подъездных путей к социально значимым объектам - школам и детским садам.

Учитывая вышеизложенное, просим вас увеличить в 2024 и 2025 годах объем финансирования на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения, а также в отношении капитального ремонта и ремонта дворовых территорий, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов, в целях осуществления ремонта и капитального ремонта подъездных путей и пешеходных тротуаров (с заменой бортового камня) к территориям образовательных учреждений городского округа Тольятти в объеме необходимой потребности.

---